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Οι Ορθόδοξοι Επίσκοποι της Γαλλίας για την 
τελετή έναρξης των Ολυμπιακών Αγώνων
/ Γενικά Θέματα

Οι Ορθόδοξοι Eπίσκοποι της Γαλλίας εξέδωσαν τη Δευτέρα 
ανακοίνωση σχετικά με την τελετή έναρξης των Ολυμπιακών 
Αγώνων στο Παρίσι με την οποία εκφράζουν την κοινή άποψή 
τους για τις καλλιτεχνικές στιγμές που «προσέβαλαν τις 
ευαισθησίες των χριστιανών πολιτών της Γαλλίας και όχι 
μόνο».

Ταυτόχρονα, οι Ιεράρχες χαιρέτησαν τις προσπάθειες για την ασφάλεια των 
γεγονότων και επιβεβαίωσαν «τη σημασία του σεβασμού των αξιών και των 
πεποιθήσεων όλων των συνιστωσών της γαλλικής κοινωνίας, χωρίς ευρήματα ή 
προκλήσεις και, κυρίως, χωρίς διάκριση μεταξύ αυτούς που πιστεύουν και σε 
αυτούς που δεν πιστεύω».

«Η Γαλλία έχει δώσει στον κόσμο κάτι πραγματικά υπέροχο και πρωτόγνωρο! Ενώ 
η συνολική διοργάνωση αυτής της διεθνούς εκδήλωσης που φιλοξενεί η χώρα μας 
και η αφοσίωση των δυνάμεων ασφαλείας για τη διασφάλιση της ασφάλειάς της 
είναι αξιέπαινη, γεγονός παραμένει ότι αρκετές πτυχές της διοργάνωσης αυτής 
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της τελετής προσέβαλαν τις ευαισθησίες των χριστιανών πολιτών της Γαλλίας 
αλλά και εκτός Γαλλίας», αναφέρουν οι Ορθόδοξοι Επίσκοποι της Γαλλίας.

Επιβεβαιώνοντας την πλήρη προσήλωση στις θεμελιώδεις αξίες της κοινωνίας, οι 
Ιεράρχες ανέφεραν ότι υπάρχουν ορισμένες αναφαίρετες αρχές. «Οι Ορθόδοξοι 
Επίσκοποι της Γαλλίας επιβεβαιώνουν την πλήρη προσήλωσή τους στην ελευθερία 
της έκφρασης και της καλλιτεχνικής δημιουργίας, που περιορίζονται μόνο από 
τους κανόνες του γαλλικού δικαίου. Ωστόσο, τονίζουν τη ζωτική σημασία του 
σεβασμού των αξιών και των πεποιθήσεων όλων των συνιστωσών της γαλλικής 
κοινωνίας, χωρίς υβριστικά ή προκλητικά σχόλια και, κυρίως, χωρίς διάκριση 
μεταξύ αυτών που πιστεύουν και εκείνων που δεν πιστεύουν. Το κράτος είναι ο 
εγγυητής αυτού, ειδικά όταν πρόκειται για μια καλλιτεχνική παράσταση που 
γίνεται και παρουσιάζεται στο όνομα της Γαλλίας και εμπλέκει τη Δημοκρατία».

«Πέρα από αυτό που θα μπορούσε να εκληφθεί ως ανατρεπτική επίθεση στις 
χριστιανικές αξίες, στην πίστη και τις παραστάσεις, αυτό που αμφισβητείται και 
απαιτεί διορθωτικές ενέργειες από τις αρχές είναι η υπερβολή, η πρόκληση και η 
ανατροπή που προκαλούν ορισμένες παραστάσεις και που δεν παύουν ποτέ να 
προκαλούν αγανάκτηση και αντιπαράθεση».

Έκκληση στις αρχές
«Ενώ καλωσορίζουν τις άλλες πρωτόγνωρες πτυχές αυτής της διεθνούς 
διοργάνωσης, που η Γαλλία τίμησε, οι Ορθόδοξοι Επίσκοποι της Γαλλίας 
απευθύνουμε έκκληση στις ανώτατες αρχές της χώρας μας να διορθώσουν αυτή 
την έλλειψη και να συνεχίσουν να διασφαλίζουν τον σεβασμό των αξιών και των 
θεμελίων της συνύπαρξης στη Γαλλία, σύμφωνα με το πνεύμα της δημοκρατικής 
εκκοσμίκευσης, που συνεπάγεται σεβασμό προς όλους».

«Δηλώνουμε ότι αν και η Εκκλησία δεν βλέπει τον εαυτό της ως μια οικουμενική 
κοινωνία που προσπαθεί να επιβάλει τα πρότυπα της σε ολόκληρη την κοινωνία, 
αλλά ως μια Εκκλησία που σέβεται τους θεσμούς της Δημοκρατίας μας και 
βρίσκεται σε ανοιχτό διάλογο με την κοινωνία, εξακολουθεί να αρνείται να 
αποδεχτεί την επιβολή προτύπων που θέτουν υπό αμφισβήτηση τις δικές τις αξίες, 
τα θεμέλια της πίστης του και την εκπροσώπησή της», καταλήγει η ανακοίνωση.
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Διαβάστε επίσης: Ο Χριστιανικός κόσμος αποδοκιμάζει τον χλευασμό και 
την διακωμώδηση της ιερότητας της πίστης του
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